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La chasse aux courriers indésirables  
dans Mail version 8.1 – 1 Le standard. 

 
Vous recevrez, un jour ou l’autre, des messages non sollicités ou pourriels ou spam. 
Vous pouvez vous protéger en déclarant un message reçu comme indésirables et de ce fait la 
prochaine fois que vous recevrez un message du même expéditeur (sous réserve qu’il ne 
change pas constamment d’adresse, grande spécialité des « spammeurs ») il devien-
dra indésirable.  
Si nécessaire mettez en place des règles pour filtrer les messages reçus. 
 

 
 
Pour mettre en indésirable un message reçu, sélectionnez le message et cliquez sur l’outil 
indésirable (un pouce tourné vers le bas). 
 

 
 
 

 
 
Vous pouvez aussi sélectionner le message > un clic droit > marquer > comme courrier 
indésirable. 
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Légitimer un message déclaré indésirable. 
 

 
 
Vérifiez visuellement le dossier courrier indésirable ; sélectionnez le message et cliquez 
sur le bouton désirable. Le message sera supprimé du dossier courrier indésirable et se-
ra mis dans la boîte de réception. 
 

 
 
Une autre façon c’est de sélectionner le message qui a été filtré comme indésirable par 
Mail > un clic droit > marquer > comme courrier désirable. 
 

 
 
Ou sélectionnez le message jugé indésirable par Mail et cliquez sur le menu Message > 
marquer > comme courrier indésirable. 
 

 
 
Ou sélectionnez le message jugé indésirable par Mail et cliquez sur l’outil courrier dési-
rable (main avec pouce levé). 
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Vider le dossier courrier indésirable. 
 
 
De temps en temps videz le dossier cour-
rier indésirable ; un clic droit sur le dos-
sier et effacer courrier indésirable 
dans le menu déroulant. 

 
 

 

 
Confirmez en cliquant sur effacer. 

 
Réglages du courrier indésirable. 
 

 
 

•   Les réglages du courrier indésirable se font dans les préférences > indésirable. 
•   Cochez la case filtrer le courrier indésirable pour activer le filtrage. 
•   Indiquez si vous voulez déplacer le message dans le dossier courrier indésirable. 
•   Cochez les cases adéquates pour échapper au filtrage. 
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La chasse aux courriers indésirables dans  
Mail version 8.1 – 2 Établissez des règles 

 
Vous recevez probablement les messages dans la boîte de réception, avec uniquement le 
filtre des indésirables. Si vous recevez une grande quantité de messages d’origines di-
verses il est peut-être temps d’organiser votre courrier en créant des dossiers et en éta-
blissant quelques règles. 
 
En standard vous avez  

•   une boîte de réception. 
•   un dossier brouillon. 
•   un dossier des messages envoyés. 
•   une corbeille. 
•   un dossier courrier indésirable. 

 

 
Si vous avez plusieurs comptes (c’est-à-dire plusieurs adresses électroniques), vous 
pouvez accéder à chaque boîte de réception correspondant à un compte. Il en sera de 
même pour les autres dossiers inclus dans les boîtes aux lettres. 
 
Créer une nouvelle boîte aux lettres. 
 
 
 
Pour organiser vos différents 
courriers, créez des boîtes aux 
lettres. 
 
Pour créer une nouvelle boîte 
aux lettres, allez dans le menu 
BAL > nouvelle boîte aux 
lettres. 
 
 

 
 

 
 
Choisissez un emplacement (ici sur 
mon Mac) et donnez un nom à la 
boîte aux lettres (ici Microsoft) et cli-
quez sur OK. 
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Pour afficher la liste des boîtes aux lettres, al-
lez dans le menu Présentation > afficher la liste 
des boîtes aux lettres. 
 
Créer des règles. 
 
 
 
Pour créer une règle 
allez dans les préfé-
rences > règles 
puis ajouter une 
règle. 

 
  

 
 

 
 

Ici il y a des règles qui ont été précédemment crées. 
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Mail donne un nom à la règle (ici règle 2), qu’il est souhaitable de modifier ; ici je donne-
rai comme nom Microsoft. 
 
Il faut ensuite entrer les 
conditions (Si) et les ac-
tions (effectuer les opéra-
tions suivantes). Les condi-
tions peuvent être uniques 
(si l’une des conditions est 
réunie) ou multiples 
(toutes les conditions sont 
réunies). 
 

 

 

 

Ici je demande à la règle 
Microsoft de déplacer le 
message vers le dossier 
Microsoft qui est sur 
mon Mac. 
 
Si la zone expéditeur 
(de) contient micro-
soft.com déplacer le 
message vers le dossier 
Microsoft. 
 
Pour ajouter une condi-
tion cliquez sur +. 
 

 

 

 
Vous pouvez choisir si l’une ou toutes les conditions sont réunies. 
Cliquez sur OK pour terminer. 
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Cliquez sur appliquer, si vous le souhaitez. 

 

 

 
 

 
5 règles sont main-
tenant actives. 
 

 
 
Appliquer les règles a des messages déjà reçus. 
 

 
 
Pour appliquer des règles à des messages déjà reçus, sélectionnez les messages (ici dans 
la boîte de réception) et allez dans le menu message > appliquer les règles. 
 

 

 
 
 
 
 
Des messages ont été 
déplacés dans le dos-
sier Microsoft (entre 
autre). 
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Quelques exemples de règles simples. 
 

 

 
 
Si une des conditions 
est réunie alors dépla-
cer le message vers le 
dossier réseaux so-
ciaux. 

 

 

 
Si une des conditions 
est réunie (en atten-
dant d'en ajouter 
d'autres) alors déplacer 
le message vers le dos-
sier inconnus. 

 
 
Zoom sur les conditions. 
 

 

 

 
 
 
Les différentes conditions dans Mail version 8.1. 
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Zoom sur les opérations à effectuer. 
 

 

 

 
Les différentes actions dans Mail version 8.1. 

 
Changer l’ordre d’application des règles. 
 

 
 

 
Pour changer 
l’ordre 
d’application des 
règles, sélection-
nez la règle et 
glissez-la règle 
dans l’ordre vou-
lu, en descendant 
ou en montant. 
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Modifier une règle. 
 

 

 
Pour modifier 
une règle, sélec-
tionnez-la, cli-
quez sur le bou-
ton modifier et 
apportez vos 
modifications. 
 

 

 

 
 
Pour ajouter une 
condition cliquez 
sur le bouton + ; 
pour supprimer 
une condition 
cliquez sur le 
bouton -. 

 

 

Ici j’ai ajouté 
yammer dans les 
conditions. 
 
Pour ajouter une 
opération cliquez 
sur le bouton +. 
 
Ici je vais définir 
une couleur. 

 
 
 
En plus de déplacer le 
message dans le dos-
sier réseaux sociaux, 
le message sera en 
rouge. 
 
Vous pouvez définir 
une couleur pour le 
texte ou pour l’arrière 
plan. 
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Appliquer des règles pour la lutte anti-pourriel. 
 
La classification en indésirable est faite par un algorithme propre au logiciel (qui peut 
classer à tort des courriels importants en indésirables) et complétée par vos mises en in-
désirables faite par vos soins ; le logiciel de messagerie enregistre les adresses électro-
niques des indésirables et en tiendra compte pour une prochaine fois. 
Ce serait très bien, sauf que les « spammeurs » changent de noms et d’adresses et pour 
pouvoir lutter, le plus efficacement possible, il faudra utiliser des règles qui analyseront 
une partie du nom et/ou une partie de l’adresse de messagerie utilisée. 
Et il faudra remodifier les règles en fonction des changements opérés par les spécialistes 
du courrier non sollicité. 
 
À titre d’exemple voici quelques messages reçus récemment : 
 

  
 
Recherches de constantes dans le message. 
 
Dans ces 12 messages il y a des constantes telles que Plandefou et R2J ; on retrouvera 
aussi très souvent Consodeal, Regip, ldmed, etc. 
 
Une première réponse sera de sélectionner les messages reçus avec ces constantes et de 
les envoyer vers un dossier lors de la réception du message par Mail. 
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La règle créée 
s’appelle indési-
rables1 et si le 
texte apparaît ve-
nant de (De) le 
message sera en-
voyé  dans le dos-
sier indési-
rables1;  vous 
pourriez envoyer 
le message dans 
les indésirables 
voire même le 
supprimer direc-
tement. 

 
Cas des noms ou prénoms qui changent. 
 
Ci-après voici quelques messages ne contenant que le prénom ; en cliquant sur le mes-
sage, on ne voit que le prénom dans le panneau de droite qui contient le message com-
plet. Pour lutter efficacement contre ce type de message il faut aller voir de plus près 
quelle adresse électronique se cache derrière le prénom. 
 

 
 

 
 
Pour avoir le prénom ou nom et l’adresse, sélectionnez le nom, appuyez sur alt plus un 
clic droit et copier le nom et l’adresse et collez dans votre logiciel de traitement de 
texte ou dans la partie message d’un nouveau message. 
 
Erwan reply@manager.metroconso.com,  
"Laëtitia Y." reply@manager.metroconso.com 
Geoffrey reply@manager.metroconso.com 
"Baptiste U." reply@bounces.shoppinganoo.fr 
Gaetan reply@bounces.shoppinganoo.fr 
"E.leclerc - Selection Premium" newsletter@foru.nd-selectionpremium.com 
Caves Champenoises send@e24.large-choix-de-vin.fr 
Guide du traitement de l'humidité news@ec0discount.fr 
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En se référant à la liste précédente on peut voir que messages proviennent du même 
nom de domaine (metroconso.com), et que les 2 messages suivants contiennent bounces 
(ou bounce) et c’est une constante que l’on trouve souvent dans les adresses des spam-
meurs. 
 
Attention au « phishing » (ou hameçonnage). 
 

 

Le phishing ou hameçonnage c’est 
l’envoi de messages et de connexions à 
des faux sites Internet. 
Le message à gauche en est un cas ty-
pique.  
 

 

 
Avant de cliquer sur le lien, amenez la souris vers le lien (cliquez ici sur un fond rouge) 
pour voir l’adresse qui est proposée. 
 

 

Le lien vous enverra au Belize (.bz). 
 
Le Belize ou Bélize, est situé en Amérique cen-
trale, au sud du Mexique et à l’est du Guatemala 
(ex Honduras britannique). 

 
Ici le site avait été référencé comme site d’hameçonnage ; je me suis méfié encore plus 
car je ne suis pas client du Crédit Mutuel. 
 
Les banques, les administrations ne demandent jamais vos coordonnées ban-
caires, alors attention. 
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